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	UNIONE  MONTANA
 DEI COMUNI DELLA VALSESIA
Corso Roma, 35  - 13019 Varallo (VC) 




Determinazione 

 DECRETI DEL PRESIDENTE
N. 2  Del 07/01/2025
OGGETTO:

NOMINA DI SEGRETARIO  DELL'UNIONE MONTANA DEI COMUNI DELLA VALSESIA AL DR. VANTAGGIATO PIERO GAETANO

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
L’ anno duemilaventicinque il giorno sette del mese di gennaio,
IL PRESIDENTE
RICHIAMATI:

· lo Statuto dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia entrato in vigore in data 19.06.2013  e ss.mm.ii.;

· la D.G.R. della Regione Piemonte n. 1-568 del 28.11.2014, adottata ai sensi dell’art. 7 della L.R. 14.03.2014, n. 3 (Legge sulla montagna), provvedimento che ha previsto inoltre l’inserimento nella Carta delle forme associative del Piemonte di cui all’art. 8 della L.R. 11/2012 e s.m.i. dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia;

· il Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 88 del 11.09.2015 con cui si dichiara l’estinzione della Comunità montana Valsesia per trasformazione in Unione montana dei Comuni della Valsesia con effetto alla data del 01 ottobre 2015 e che a decorrere da tale data l’Unione montana dei Comuni della Valsesia subentra in tutti i rapporti giuridici attivi, passivi e contrattuali facenti capo alla Comunità montana Valsesia;
VISTA e richiamata la Deliberazione del Consiglio dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia n. 34 del 6.12.2021 con la quale si è provveduto all’elezione del Presidente, della Giunta ed all’approvazione del documento programmatico;
VISTO il Regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi approvato con delibera di Giunta n. 1 del 11.09.2015, così come modificato con Deliberazione di Giunta n. 42 del 27.03.2019;
PRESO ATTO che:

· la Dott.ssa PRINA CERAI Carla, dirigente a tempo indeterminato dell’ente, con incarico di Segretario dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia ha cessato il suo incarico a far data dal 06.01.2025 per collocamento a riposo ;

· con delibera del Consiglio Unionale n° 30 del 17.12.2024 veniva approvato lo schema di convenzione con la Provincia di Vercelli per l’utilizzo temporaneo nella forma dello “scavalco condiviso” del Dr. Vantaggiato Piero Gaetano, Vicesegretario generale della Provincia; 
VISTO l’art. 97 del D.Lgs. 267/200, che declina le competenze del Segretario prevedendo che il medesimo svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza giuridico-amministrativa nei confronti degli organi dell’ente in ordine alla conformità dell’azione amministrativa alle leggi, allo statuto ed ai regolamenti, nonché, nonché tutte le funzioni previste dal comma 4 dello stesso articolo 97; 

VISTO il curriculum del dr. Vantaggiato Piero Gaetano, Vicesegretario Generale, dirigente Responsabile dell'Area Affari generali, Finanze e Bilancio, Personale e Caccia e Pesca della Provincia di Vercelli dal 02.05.1998, in possesso di laurea in Scienze Politiche conseguita presso l'Università degli Studi di Urbino e di elevata esperienza e professionalità, acquisita all'interno di numerosi Enti anche nella veste di Segretario Comunale per oltre 15 anni presso numerosi Comuni della Valsesia dal 02.11.1983 al 02.05.1998 e successivamente come Segretario reggente in numerosi Comuni da maggio 2022 ad oggi; 

DATO ATTO pertanto, che lo stesso è da ritenersi idoneo a svolgere le funzioni di Segretario dell’Unione montana; 

VISTO il proprio Decreto n. 1 del 07.01.2025 di conferimento dell’incarico di Direzione generale al Dr. Vantaggiato Piero Gaetano;
RITENUTO pertanto opportuno e conveniente, sia sotto l’aspetto organizzativo che sotto quello economico, per garantire al meglio il funzionamento del servizio di segreteria senza ulteriori costi per l’Ente, conferire allo stesso, ai sensi dell’art. 20 comma 4 del vigente Statuto dell’Ente montano, l’incarico di Segretario dell’Unione montana dalla data odierna al 31.12.2026;
DATO ATTO che il presente incarico non comporta l'erogazione di ulteriori indennità o maggiori oneri per la finanza pubblica;
DATO ATTO che le funzioni assegnate al Dr. Vantaggiato Piero Gaetano in qualità di Segretario sono quelle previste dalla legge, dallo Statuto e dai Regolamenti;
VISTI:

· il decreto d. lgs.165/01;

· gli artt. 97 e 103 del TUEL;

· la legge 07.08.1990, n.241;

· il D.Lgs.33/2013;

· lo Statuto dell'Unione montana
Tanto richiamato e premesso

DECRETA

1. di nominare, per le motivazioni di cui in premessa, ai sensi dell’art. 20 comma 4 del vigente Statuto dell’Ente montano, Segretario dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia il Dr. Vantaggiato Piero Gaetano, dal 07.01.2025 al 31.12.2026
DISPONE

· che il presente provvedimento venga  notificato al Segretario dianzi nominato;

· che copia venga inviata ai Sindaci dei comuni costituenti l'Unione montana;

· di dare atto che il presente decreto:

· è esecutivo dall’ inizio della pubblicazione all’ albo pretorio dell’Unione montana;

· verrà pubblicato all’Albo pretorio informatico dell’Ente per 15 gg.consecutivi ai sensi e per gli effetti dell’art.32 delle legge 69/2009.
· di dare atto che la presente nomina non comporta l'erogazione di ulteriori indennità o maggiori oneri per la finanza pubblica.

· contro il medesimo è ammesso il ricorso al T.A.R. (Tribunale Amministrativo Regionale per il Piemonte e la Valle D’Aosta) nel termine di 60 giorni dalla suddetta pubblicazione o in alternativa con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica nel termine di 120 giorni.

N.B.: Il ricorso al Presidente della Repubblica è escluso nei casi previsti dall’art. 120 del D.Lgs. 104 del 2 luglio 2010 “Attuazione dell'articolo 44 della legge 18 giugno 2009, n. 69, recante delega al governo per il riordino del processo amministrativo”; il provvedimento è ricorribile esclusivamente davanti al TAR nel termine di 30 giorni.

Art. 120 Disposizioni specifiche ai giudizi di cui all'articolo 119, comma 1, lettera a) 

1. Gli  atti  delle  procedure  di  affidamento,  ivi  comprese  le procedure di affidamento di incarichi e concorsi di  progettazione  e di attivita' tecnico-amministrative  ad  esse  connesse,  relativi  a pubblici  lavori,   servizi   o   forniture,   nonche'   i   connessi provvedimenti dell'Autorita' per la vigilanza sui contratti  pubblici di lavori, servizi e forniture, sono impugnabili unicamente  mediante ricorso al tribunale amministrativo regionale competente. (omissis)
	
	                      IL PRESIDENTE

               Dott. Pietrasanta Francesco
  

	
	


ACCETTAZIONE DELLA NOMINA
il sottoscritto Vantaggiato Piero Gaetano nato il 01.07.1960, residente a Varallo (VC) in Via Madonna del Cuore n° 3, presa visione del decreto presidenziale di nomina a Segretario dell'Unione Montana dei Comuni della Valsesia dichiara :

- di non essere in condizioni di incompatibilità

- che non esistono conflitti di interesse con l’incarico che viene assunto

- di accettare la nomina.

Varallo li 07.01.2025

                FIRMA

Dott. Vantaggiato Piero Gaetano
