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	UNIONE  MONTANA
 DEI COMUNI DELLA VALSESIA
Corso Roma, 35  - 13019 Varallo (VC) 




Determinazione 

 SETTORE AGRARIO, TECNICO, TERRITORIO, AMBIENTE
N. 81  Del 26/03/2021
OGGETTO:

BANDO DI GARA MEDIANTE PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI TRASPORTO URBANO FUNIVIA BIFUNE A VA E VIENI, VARALLO CENTRO - SACRO MONTE IN COMUNE DI VARALLO.  CUP I49C20000290007 - CIG 8608708294 - NOMINA COMMISSIONE DI GARA

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
L’ anno duemilaventuno il giorno ventisei del mese di marzo,
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Richiamata la deliberazione del Consiglio della Comunità Montana Valsesia n.76 in data 31/05/2013, esecutiva, con la quale è stata istituita, presso gli Uffici dell’Ente, la Stazione Unica Appaltante (S.U.A.) di cui all’art. 33 del D.lgs. 12 aprile 2006, n. 163 (Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture) e s.m.i. e al Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 30 Giugno 2011, emanato in attuazione dell'articolo 13 della Legge 13 agosto 2010, n. 136;

Richiamata le deliberazione di Giunta dell’Ente montano n. 436 del 24.01.2014 avente per oggetto “Stazione Unica Appaltante. Provvedimenti vari”; 

Richiamata la deliberazione del Consiglio della Comunità Montana n. 112 del 28.11.2014 avente per oggetto “Approvazione modifiche al Regolamento della Stazione Unica Appaltante”;

Vista la deliberazione della Giunta del Comune di Varallo n. 135 in data 29.09.2014, di adesione alla Stazione Unica Appaltante (S.U.A.), come sopra istituita, e di approvazione degli schemi di convenzione e del regolamento per il suo funzionamento;

Vista la deliberazione della Giunta della Comunità Montana Valsesia, n. 544 in data 11.11.2014, esecutiva, con la quale è stata recepita, tra l’altro, la summenzionata deliberazione comunale di adesione alla Stazione Unica Appaltante;

Visto il Decreto del Presidente della Giunta della Regione Piemonte n. 88 in data 11/9/2015, con il quale si prende atto della trasformazione della Comunità Montana Valsesia nell’Unione Montana Comuni della Valsesia a partire dal 01 Ottobre 2015;

Vista la Deliberazione della Giunta dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia n. 7 in data 09.02.2017, nella quale sono state riviste ed approvate, a far tempo dal 1° marzo 2017, le seguenti tariffe da determinarsi sul valore dell’appalto al netto dell’IVA:

· fino ad € 200.000,00 = 0,50% con un minimo di €. 200,00

· da € 200.001,00 ad €. 1.000.000,00 = 0,30%

· oltre € 1.000.000,00 =  0,20% con un massimo di €. 5.000,00

Vista la Deliberazione del Consiglio dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia n. 10, in data 27.03.2017, con la quale sono approvate le modifiche allo schema di convenzione ed al Regolamento per il funzionamento della centrale unica di committenza denominata Centrale Unica di Committenza (C.U.C.) per l'acquisizione di lavori, servizi e forniture;

Considerato che è entrato in vigore il 18 ottobre 2018 l’obbligo di utilizzo dei mezzi di comunicazione elettronici e delle procedure elettroniche nelle gare d’appalto ai sensi dell’art. 40 del Codice Appalti, la Giunta dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia con Deliberazione n. 56 in data 06.05.2019, ha aderito all’applicativo SINTEL di Regione Lombardia, piattaforma gestita dall’Azienda Regionale Centrale Acquisti S.p.A., attraverso la quale verranno gestite le fasi di gara e ha deciso di imputare ai Comuni € 30,00 per lo svolgimento per qualsiasi tipo di gara oltre alla tariffa già stabilita con Deliberazione della Giunta n. 7/2017;
Vista la Determinazione del Responsabile del Servizio 4° Ripartizione “Ufficio Tecnico n.62 in data 02/02/2021, con la quale è stato approvato il Capitolato di Servizio relativo all’affidamento in

 CONCESSIONE DEL SERVIZIO PER TRASPORTO URBANO FUNIVIA BIFUNE A VA E VIENI VARALLO CENTRO - SACRO MONTE” nonché delegata la Centrale Unica di Committenza, istituita presso la Unione Montana dei Comuni della Valsesia, con sede in Varallo Sesia - Corso Roma 35, all’adozione del provvedimento di approvazione dei documenti di gara, nonché all’espletamento della procedura per la scelta del contraente;

Richiamata la propria determinazione n. 52 del 01.03.2021 con la quale è stato approvato il bando e i relativi allegati, per l’indizione dell’appalto per l’affidamento, mediante procedura aperta, dei lavori suddetti, sulla base del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 95, comma 2, del D.Lgs. n. 50/2016;

Dato atto che detto invito prevedeva la scadenza per la presentazione delle offerte per le ore 12,00 del giorno 25/03/2021 e che entro tale data è pervenuta n. 1 offerta da parte:

· MONTEROSA 2000 SPA – Fraz. Bonda 19, Alagna Valsesia

Considerato che l’articolo 77, comma 2, del D.lgs. 18 aprile 2016, n. 50 prevede che la commissione sia composta da un numero dispari di componenti, in numero massimo di cinque, esperti nello specifico settore cui si riferisce l’oggetto del contratto;

Ritenuto di selezionare i commissari in parte tra i funzionari e dipendenti di questa pubblica amministrazione, così come disposto dall’articolo 77, del D.lgs. 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i. e , verificata la disponibilità dei soggetti interessati, nominare quindi i seguenti componenti:

a) Marco Godio – Responsabile del Settore Agrario Tecnico Territorio Ambiente dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia - Presidente

b) Geom. Filippo Allegra – Istruttore Tecnico dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia - Membro

c) Rag. Raffaele Casalino – Istruttore Contabile dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia - Membro 

Visto l’Art.8 Comma 7 del D.L.vo 16/07/2020 n.76 “Misure urgenti per la semplificazione e l’innovazione digitale” con il quale è stata prorogata la sospensione dell’Art.77 comma 3 del D.L.vo n.50/2016 sull’obbligo di selezione dei Commissari iscritto all’Albo istituito presso l’ANAC;

Viste le allegate dichiarazioni in merito all’inesistenza di cause di incompatibilità e di astensione ai sensi dell’art. 77 del D.Lgs. 50/2016, sottoscritte dagli interessati;
Richiamata la Deliberazione della Giunta n. 21 del 3.3.2021 con la quale è stato approvato il Peg per il triennio 2021-2022-2023;

Visto il Decreto Legislativo 18.04.2016, n. 50 e s.m.i.;

Visto il Regolamento approvato con R.D. 23.05.1924 n°827;

Visto lo Statuto ed il Regolamento di contabilità vigenti;
DETERMINA

1) Di nominare, per quanto in premessa esposto, la Commissione esaminatrice della gara per l’affidamento in concessione del servizio di trasporto urbano funivia bifune a va e vieni, Varallo centro – Sacro Monte in Comune di Varallo. (CUP I49C20000290007 - CIG 8608708294), da aggiudicare sulla base del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 95, comma 2, del D.Lgs. n. 50/2016, composta dai Signori:

a) Marco Godio – Responsabile del Settore Agrario Tecnico Territorio Ambiente dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia - Presidente

b) Geom. Filippo Allegra – Istruttore Tecnico dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia – Membro

c) Rag. Raffaele Casalino – Istruttore Contabile dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia - Membro 

2) Di comunicare la presente determinazione ai soggetti interessati.
	
	    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

SETTORE AGRARIO, TECNICO, TERRITORIO, AMBIENTE
Firmato Digitalmente
P.A. Marco GODIO


